

关心下一代周报

江苏少年网 WWW.YCW.COM.CN

培育和践行社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

第41期 总第1030期 2014年11月7日 星期五

江苏省关心下一代工作委员会主管 心下一代周报社出版

国内统一刊号 CN32-0020

名誉社长 曹鸿鸣 沙人麟 社长 薛和

体验 勇气 快乐 小记者精彩 在这里



活动时间:10月16日
活动地点:徐州市民富园小学
活动内容:采访大队辅导员司尚晨

红旗中队这样诞生

徐州市民富园小学
六(6)班 赵昱欣
指导老师 张文强

第一次以“小记者”的身份采访，当然要彬彬有礼，我问道：“司老师，我有几个问题想请教您，可以吗？”司老师笑着说：“当然可以。”“学校每周都会评选红旗中队，红旗中队是怎样诞生的？”我问。

“红旗中队必须是团结友爱、朝气蓬勃的集体，经常涌现好人好事、文明新风，卫生、纪律等方面能起到模范带头作用，具备这些条件，就会授予这一光荣称号。”

我继续追问：“表现突出的集体获得‘红旗中队’，对表现不太好的中队，有没有其他措施？”

司老师说：“每周在宣布获得‘红旗中队’称号的名单时，也会对暂时落后的中队友情提醒，促使他们尽快赶上来，而不是原地踏步。”

“你对红旗中队的评选，有没有自己的看法啊？”司老师反问道。

我想了想，说：“红旗中队的评选条件，可以激发我们的战斗力和荣誉感，发愤图强，全面发展。同时，在班风正的集体中学习和生活，也是一件快乐的事情，我十分赞同。”

采访结束时，司老师鼓励道：“希望越来越多的班级都能获得‘红旗中队’的荣誉，成为大家学习的一面旗帜！”她的话语，既是亲切的鼓励，也是浓浓的期待。



小记者之家
快
来
扫
一
扫
微
信

责任编辑:高丹
小记者之家QQ群:261511547
小记者之家投稿邮箱:
zbxjzxwxs@163.com
热线:025-86261721



丰富多彩的亲子拓展活动

扬州市邗江实验学校小学部三(7)班 顾望辰

10月26日，秋高气爽。在这多彩的收获季节里，《关心下一代周报》的老师和扬州少儿图书馆小记者站的15位小记者们相约蜀岗西峰，举行了一场丰富多彩的亲子拓展活动。

小记者和家长们九点后来到蜀岗西峰时，发现报社的老师们早已在活动地点等着大家了。这次不仅来了大家熟悉的毛副社长，还有群里一直和我们交流的喻老师，以及年轻漂亮的王老师。看到老师们亲切的笑容，小记者们更加喜乐融融了。

王老师在草坪上给小记者们上了一堂生动的新闻习作培训课后，就开始了精彩游戏环节。

第一个节目是“萝卜蹲”：红萝卜蹲完绿萝卜蹲，



绿萝卜蹲完花萝卜蹲，“十五种萝卜”此起彼伏，没有来得及反应的小记者就被请到中间为大家表演节目。而准备好节目却没有表现出失误的同学，还遗憾没机会来施展一下才艺呢。

跳绳可是小记者们的拿手活。我一下子就跳了152个，可是爸爸虽然卖力，却只跳了84个，一下子就把总分拉下来了，我不禁嘟囔着，直怪爸爸拖了后腿。最后的冠亚军分别被李浩南和荀子畅夺得，因为他们不光自己跳到150个以上，两位妈妈也非常给力，一口气都跳到150个以上。

“心有灵犀”环节（瞧，母亲认真描述着，旁边“观战”的小记者笑出了声。摄影：毛占海），考验的是语言描述能力以及爸爸妈妈和小记者的配合默契度。每人都两分钟的比赛时间过后，大家意犹未尽。小记者孙浩杨的爸爸还把所有的题目收集起来，准备带回去和她在家里做亲子练习。

接下来的两人三足（见题图）和亲子跑游戏，爸爸妈妈们成了主角，特别是亲子跑，完全是考验老爸老妈的力气活，你瞧跑在最前面就是身轻如燕的荀子畅和她健壮的老爸。到了积分公布的时刻，大家都围坐在老师旁边，暗暗期待着自己在排行榜上能有好的名次。最终李浩楠和荀子畅并列获得总分第一名，毛副社长不仅给总分前三名的同学颁奖，还给每个单项冠军颁发了奖品呢。

快乐的时光总是短暂的，秋日暖阳里，小记者们和《周报》老师们结束了愉快而有意义的亲子活动，大家不仅在活动中收获了友谊，更增加了对《周报》的感情。



活动时间:10月12日
活动地点:射阳县高级中学
活动内容:为贫困生捐赠衣物公益活动

颗颗爱心 化作希望

射阳县小学五(2)班 丁浩宸 指导老师 张才祝

天气逐渐转凉，在我们下意识要加衣服时，是否想到远在四川凉山彝族自治州的贫困学生呢？10月12日，我们来到射阳县高级中学，进行现场采访，参与爱心捐赠活动。

到了高级中学操场，首先看到了一条横幅——“涓涓细流汇成海洋，颗颗爱心化作希望”。我们迫不及待地围住了射阳县高级中学副校长李志强。

“李校长，您好！我们是《关心下一代周报》‘江苏少年网’的小记者，想就这次活动对您进行采访。您能为我们介绍一下这次活动吗？”

“这次活动由射阳县义工之家牵头，射阳县高级中学团委发动，射阳县团委参加。共有2000多名师生参加，共捐赠衣服1000多件。通过此项活动，使学生增强社会责任感和爱心，进一步传递爱心、传递文明。”

“请问李校长，你们为什么要举办此项活动呢？”我又接着问。

“现在，很多同学家里都有许多穿不了的、还是七八成甚至九成新的衣服，扔掉舍不得，放着又不穿，那怎么办呢？通过这次活动，可以捐赠给贫困地区需要这批衣服的同龄人。”



活动时间:10月24日
活动地点:南通市城西小学
活动内容:见证十月歌会

今天我是小记者

南通市城西小学
四(2)班 陈一鸣
指导老师 徐为群

“田野上的庄稼都已收割完毕……”一阵阵动听的歌声从南通市崇川区城西小学传出。10月24日，城西小学开展了一年一度的十月歌会表演，这次活动的主题是“践行核心价值观，争做追梦好少年”。

下午一时许，各班同学坐在宽广的操场上，从教学楼上远远望去，整整齐齐的，好像是绿色的棋盘布满了颗颗黑色的棋子。老师帮我们化好了妆，瞧，一个个白皙的皮肤、淡黑的眉毛、蓝色的眼影、朱红的唇彩，都不认识镜子里的是谁了。

“下面，让南通第一批光荣成为《关心下一代周报》小记者的同学上台领取属于他们的小记者证吧！我们用热烈的掌声祝贺！”我和另外几位小记者迈着整齐的步伐向舞台中间走去。

记者叔叔将小记者证戴到了我的脖子上，我行了个标准的队礼，那位叔叔向我微笑着点点头，我回了他一个灿烂的笑容……

十月歌会开始表演了。第一个节目是《感恩的心》，瞧他们双手合十，闭上眼睛，再用手做成爱心的样子，放在胸前，很陶醉的样子，40来个人动作整齐划一。台下同学也忍不住跟着唱起来了……



活动时间:10月12日
活动地点:新沂市春华小学
活动内容:采访教科室主任夏斌

大胆发问 收获惊喜

新沂市春华小学六(2)班 张力丹

“夏老师，请问……”你一定奇怪我们在干什么吧，悄悄告诉你，作为《关心下一代周报》小记者，我们在采访我校的教科室主任夏斌呢！小记者们围在夏老师面前，准备召开小记者采访会。

夏老师笑眯眯地看着我们：“说吧，想问什么？”早就准备好题目的我们此时却不好意思，彼此说的都是同一句话：“你先问吧！”就在我们互相推让时，小记者王子阳首先发问：“夏老师，在您眼里，优秀学生的标准是什么？”夏老师思考了一会儿，说：“按时完成作业、听话、守纪律，这些就是优秀学生的标准。”我们的笔不停地记。

我鼓起勇气，问道：“夏老师业余喜欢什么活动？”夏老师不加思索地说：“看书，写读书笔记。”我在心里暗想：我要向夏老师学习，这样才能提高我的写作水平。

接着我又问：“夏老师您为什么选择老师这个职业？”“可以传授知识，可以和你们一同成长。”多么朴实的一句话呀！这时，其他的同学也争先恐后提问题，夏老师一一作了回答。